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A városi H megyei hatóság, gazdasági-egylet, iskolatanács, s a tanítók és községi jegyzők egyletének közlönye.

Megjeleli hetenkint 'kétszer: szerdán és szombaton.
-A. lap ára.

húshoz hordással vagy postán küldve:

Fél évre . .

Negyed évre

6 frt. — le r

Hérmentetlen leveleket csali ismert kéztől fogadunk el

ő frt. — kr. 
1 frt. 60 kr.

„ a bélyegdíjon felül, minden három 
hasábos petitsor: Megrendelőinktől fi — nem megrendelőinktől 8 
Inért igtnttatik he.

1 .apunk számára hirdetéseket felvesznek l$iiila|ii-sli-n • 
Hasenstein és Vogler, Lang 1.. és társa, Wcisz Móricz.

Ilecsbon: Oppolik I.. és Mossc Kmlolf. Hrdlicka Vinczo.

A lap szellemi részét illető közlemények a „Székl‘8- 
l'vj er Mir szerkesztőségének (Széclienyi-utcza 6-ik sz.) czimzendük. 
-a lap Ara, hirdetmények és a hirdetményi díjak Kliikner Péter 
kiadó könyvkereskedésében vétetnek fel. - Nyílttérijén megjelenő 
közlemények titán három hasábos petitsorért 10 kr. fizetendő.

Kéziratok nem küldetnek vissza, -ma

Hibák és tiiiínyok.
Nem mondhatjuk azt, Imgy majd minden téren 

nem iparkodunk saját jólétünket előmozdítani, s 
hogy nem törekszünk haladni. Az utóbbi időkben 
örvendetesen kellett tapasztalnunk, hogy a művel­
tebb szomszéd népekkel lépést akarunk tartani, azon­
ban másrészről szomorúan tapasztaltuk azt is,' hogy 
mig egyrészt sokan a mennyire csak lehet iparkodnak 
a tevékenység terén működni és haladni, addig mások 
megelégesznek a puszta felületes kezdettel s miután 
látszat szerint valamit tettek, nagy csöndesen elhal- 
gatnak s a be nem fejezett munka diadalát vélik 
megülni azzal, ha beszélnek arról, hogy mi lesz, de 
nem tesznek semmit.

A mai anyagi kor mindenütt megköveteli azt, 
hogy mit valaki szóval hirdet, annak látszólagos jele 
is legyen, nem elégszik meg pusztán azzal, hogy ez 
'gy vagy úgy lesz, hanem követeli az Ígéret bevál­
tását, a látszólagos eredményt.

Ezen eredménytelenség okozza a jelen időben 
azt, hogy csak igen kevés iránt van bizalmunk. mit
SZÓVal hirdotnol., >»lut4n ---- --------- v-
váltva a szó, hanem maradt puszta Ígéret. De egyik 
nemzeti hibánk is az, hogy a szép szóra lelkesülve, 
beszélünk sokat, de nem teszünk semmit.

Ugyanez megölelje sok ujonan alakult s alakuló 
egyletnek is — és igen helyesen fejtegette a megyei 
gazdasági egylet választmányának egyik értekezleten 
gróf Zichy Jenő, hogy addig mig látszólagos ered­
ményt nem mutat tel a gazdasági egylet, mig practi- 
cus utón hasznos voltát bo nem bizonyltja nem jósol­
hatunk neki léteit, mert már a közönség megunta a 
sok tagdíjat fizetni pusztán azért, hogy egyleti tag;

szeretné egyszer látni az eredményét annak, hogy a 
nnert a tagdíjat fizeti egyszersmind szellemi hasznot 
húz.—így vagyunk temérdek egylettel. Alakítunk 
nyakra- főre egyleteket, igen sok tagot gyűjtünk, az 
igj let megvan, működik, de semmi külső eredménye 
nincs s a társadalomra semmi hasznot nem hajt. Az 
egyleti élet, melynek pedig igen szép jelentősége van 
'gy fogja nálunk lejárni magát, ha a jelen állapot 
sokáig tart.

Nem azért állunk be a gazdasági, a régészeti, 
a házi iparterjesztő, a tanító stb. egyletekbe, hogy 
a tagdíjakat nyakra-főre fizessük, azért sem, hogy 
esztendőnként eljárjunk a közgyűlésre s ott végig 
hallgassuk a nagyhangú jelentéseket, melyekben 
minden Ígérve van, melyek igen nagy működésről 
szolnak, bár annak semmi látszó eredménye nincs; 
hanem azért Íratjuk he magunkat az ily egyletekbe, 
hogy ha más nem, szellemi hasznunk legyen, hogy 
a gazdasági egylettől a gazdászat terén, practicus 
utón tanuljunk, hogy a régészeti egylet szellemileg 
működjék, s régiségeit közszemlére tegye, más egyéb 
egy letek p. o. a művelődésiek felolvasások s más
j^dvcn míiliödii-nojr- v'"'* -i. „i.i..„.
kar egyleteket alakítani.

Az olvasókörökre nézve sokszor tettünk felszó­
lalást, hogy felolvasásokat tartsanak és a népet ez­
által műveljék, de eddig hiába. Összeszednek temér­
dek könyvet, mit közönségük sokszor meg sem ért, 
azonban más practicusabb tereken vajmi keveset 
tesznek.

Azon igen sok egyletnek kellene itt élénkehb 
közéletet teremteni, melyek vetélkednek jelenleg a 
semmit nem tevésben.

Ez okozza, hogy közéletünk oly fásult miként

itt valami életrevalót kivinni a sysiphusi munkák 
közé tartozik.

Alkalom és mód megadatott nekünk is, hogy 
oly fényes ünnepélyességgel lépjünk a világ elé, mint 
Szeged, azonban nincs meg az élet nálunk; a kö­
zöny, ez megöl minket.

Városunk hazánkban mondhatni az elsők közt 
szerepel és mégis csak a neve szerepel ott, de nem 
tevékeny szelleme. Egy-egy ünnepélyesség, mint 
Vöiösmarty-szohor leleplezése, a színház megnyitása 
évekre kielégíti szereplés vágyát és csendesen szu­
nyád s pihen — mint most.

A társadalmi élet lazultsága, a visszavonás 
megöl mindent nálunk. Társadalmunk veterán tagjai 
a munkában összetörődve inkább a nyugalomra ha­
jolnak, az ifjuság—az majdnem azt mondhatjuk, 
hogy nem létezik; legalább nincs semmi hajlama a 
tevékenység azon terére lépni, mely mig egyrészről 
hasznot, másrészről lényt árasztana e városra. A 
komolyabb dolgokkal nem igen törődik vagy ha igen, 
nem kitartó, ezenkívül az egyenetlenség s társadalmi 
clique marczangolja szét az egységes müködM ,m/.a 
díszére és fényére oly nagyon megelőzött bennünket 
akkor, mikor az eszmét tőlünk vette s a mináluuk 
megpendített eszmén lelkesülve lépett ki a komoly 
tevékenység e díszthozó terére.

Nem e lehetett volna nálunk ily díszes kiállítást 
rendezni, s nem lehetne-e jövőre? Igen lehetne, ha 
társadalmunk más milyen volna, hiszen van nekünk 
derék tevékeny emberünk több, azonban a többség 
közöny nyel fordul el, sőt talán arra tör egy része, 
hogy azt, mit nemesebb törekvés létrehozni akar, az 
ő hiú irigységük éld ülj a, pusztítsa.

TáfiClÉ«
Azt kérdezed.,..

Azt kérdezed: hányféle no 
Van ezen a nagy világon?
Könnyű reá a fehdet,
Ékességem, szép virágom.
Kétféle : kinek szive van,
S ez egyért ól, egyet szeret.
És az, kinek szive nincsen :
Százért hévül, százat feled !

Keservesen....
Keservesen bo kell látnom,
Hogy mi oldhatlannak látszott,
Tágitgatod, rázogatod,
A szivünket kcitö lánezot;
A sors mint egy útonálló 
Megtámad s tőlem elragad;
Tőled függ menni, maradni,
Szép szerelmem no hagyd magad,
Te szivemhez vagy már növő 
Fáj nekem, ha elvesztelek,
De akkor is — síron túl is 
Szeretlek, mert.. . szerettelek !

Száva.

Szerelem és vallás.
(Novell ott.)

Irta: Széni Irmai.

III.
(Folytnlits.)

Más volt, megírva a nagy könyvben, melynek jel­
igéje lehetne: „Ember tervez, Isten végez.“ Mélák és

Ilaczuka nagyon és keserűen csalódtak. A Karfunkel 
Náezit kihagyták a számításból, meg a Iíózácska szivét. 
I'cdig a szív megkívánja a maga jogait, de sokszor is 
bűnhődik érte.... A mi bocheriink volt Pozsony legbol­
dogabb embere, mig Iíózácska puha karjaiban, feledve 
talmudot, rabbit és szentirást, a vágyó szerelem édes 
kínait s a boldog szerelem mézes kéjeit élvezhető. Ah, 
de nincs rózsa tövis nélkül. Ez a tövis azonban már 
nem igen szúrhatta Náczi szivét: mert alig tette őt
egy „boldogító“ titok részesévé a szép líóza-------
vándorbotot fogott kezébe s a nélkül, hogy kedvesének, 
a tahiménak meg a rabbinak istenliozzádot mondana, 
útra kelt s — mint sok más hoclicr — faluról falura, vá 
í’osról városra ment, jó emberek fölöslegéből éldegélve, 
mígnem Pestre jutott.

Ez időtájban tért vissza Pécsből az esztergomi 
egyházmegyébe a szép Regina hűtlenné lett, kedvese is, 
ki — hála a spirituális ur éber figyelmének — az erények 
és példás erkölcsük nagy aranyérmét nyerte jutalmul. 
De e mellett arról a másik ajándékról, melylycl a szép 
Regina lepte meg az öreg Blmncnstoin szerény hajlókét, 
arról a kedves, göndörfürtti fiúcskáról, ki nem tehetett 
róla, hogy neki is meg kellett látnia a napot s ezt a 
rósz világot — — vajon nem feledkezett-e elv Majd 
meglátjuk.

IV.
Huszonöt év mult el a most elbeszélt két esemény 

óta, melyek a szerelem hatalmát oly világos sziliekkel 
mustrálják. — Huszonöt évi Oly idő, mely alatt, az egy­
szerű papnövendékből gazdag kanonok s n vézna „bő­
ékor“ -bői erőteljes, derék férfin válhatott.

S ez a metamorfózis valóban meg is történt.
A mi bécsi szerulembósünket huszonöt év múlva 

az esztergomi káptalani lakok egyikében találhatjuk fel.

dános, a kispap, ki pap lett, mert az apja meg anyja 
úgy akarta, méltóságos aranykeresztes apát-kanonokká 

I nőtte ki magát. A szó szoros értelmében „kinőtte“ ma- 
í gát. — Mert mi külsejét illető, nem képezett, kivételt 

kanonok-társai közül, kiknél már megszoktunk bizonyos 
mérvű testi torjcdolmcsséget, Neki is megvolt azon ké­
vésüké kcllcnietes, mint inkább tekintélyszerző kerekded- 
sége, melyről valami német népdal azt. meséli, hogy 
legalább is reggel kilenc/ órakor kellene rajta megin­
dulnia annak, ki esti tizig a kiindulási ponthoz vissza­
jutni óhajt. Mi benső világát illeti, a kanonok ur magába- 
vomilt, rideg, zárkózott jellemű volt; oly ember, ki már 
csak a múltak emlékeinek, no meg a jó sititeknek lát­
szott élni. l)o azért nehogy pálczát törjön valaki fölötte!

így élt dicséretes visszavonultságban, jólét- és 
bőségben már pár év óta a kanonok ur. De, fájdalom, 
ily körülmények közt sem élhet az ember örökké!

Egy éjjel szélhitdcs érte őt, mi is az orvos kijelen­
tése szerint rövid idő alatt azon szebb világba vándo- 
roltatliatá át, mely sajátképen a legillőbb hely Isten 

í szolgájának. Nyögve és sóhajtozva feküdt, ágyán a be­
teg; előtte aggályos arczczal ült egy fiatal ember, kinek 
barna, göndör fürtjei- s keleties jellegű arezvonásaiban 
volt valami, mi, bár távolról, mégis zsidó származást 
engedett sejtetni a szemlélővel.

E fiatal embert a kanonok ur legnagyobb siet­
séggel hivatta halálos ágyához Becsből, hol ö, mint 
technikus, látogatta a műegyetemet, gazdagon, sőt bő 
kezűleg segélyezve a kanonok által, ki azonban még 
egyetlenszer sem engedte maga elő jönni öt.

Azon pillanatban, melyben mi a betegszobába lé­
pünk, hosszasabb beszélgetést végezhetett már a kanonok 
nr, mert görcsös erőlködéssel vett mély lélekzetet, hogy 
erejét összeszedje.
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A mult hóban pendített meg gróf Zichy Jenő 
egy igen érdekes eszmét, mütürténelmi kiállítás ren­
dezését sóját költségén és imc n rideg közöny el­
hagyja ezt is múlni, a nélkül, hogy örömmel üdvö­
zölné a nemes törekvést.

Sajnosai! kell mondanunk, hogy társadalmi éle­
tünk ily rendkívüli módon elfásult s ennek következ­
tében oly nagyon közönyös minden nemesebb iránt. 
Addig, inig ez állapot tart, aligha jósolhatunk szebb 
napokat városunknak s aligha érhetjük meg azt a 
fényt és dicsőséget, mit Szeged méltán szerzett ma­
gának.— A hibák és hiányok ezen tömege megöl 
bennünket és daczára annak, hogy papíron az elsők 
közt vagyunk, tényleg nem állhatunk közéjük. Ma­
gunk vagyunk mindezeknek okai. Legyünk egyszer 
már a közélet iránt fogékonyabbak és a közönyössé­
get irtsuk ki; akkor ha ez megtörténik, ha egyle­
teink életrevalóbbak lesznek, ha ifjúságunk komo­
lyabb térre lép: akkor szebb jövőt várhatunk, de 
előbb nem. Brutus.

A vasúti balesetek statisztikája.
(Vég«.)

Biztonsági adatok a vasutaknál. A vasút 1 
balesetek statisztikájának múltja sokkal rövidebb idő­
tartamú, sem mint az itt közlendő adatok, a hosszú 
évszak tapasztalataiból elvont közép számok megbízha­
tóságával bírnának. A számtani közepek megállapítását 
a rendelkezésre álló adatok csekély számán kívül ne­
hezítik: a közlekedési eszközök folytonos fejlése, a fel­
használt jobb anyag és építési módszerek s egyes éveknek 
az átlagos számításban helyet nem foglalható abnormális 
eseményei. így például Németország 50 vonalán 1870. 
71-ben (a porosz-franc,zia háború tartama alatt) 5.9 
illetőleg 5.5 millió utasra, 72-ben 77, 73-ban 90 millióra 
esett egy haláleset.

Megjegyezzük itt, hogy a sérülési és halálesetek 
kizárólag az önhibájokou kivid szerencsétlenül jártakra 
vonatkoznak.

Az osztrák-magyar vaspályákon 1809—73-ig köz­
lekedett utasok száma 148.379,519. Előfordult, összesen 
1354 baleset, ezek közül 202 esetben történt sérülés 
vagy halál. Meghalt összesen 29 egyén, sérült 84, s 
igy 5.130,000 utasra esik egy halál, 1.70 millióra egy 
kédcsr: víSfttiíjliVouPzuu,..alább a külföldi pályák közle- 
vezötlen arány hazai vonataink közlekedési biztonságá'íiáíí, 
megítélésének, a mint ezt a sérülési adatok is igazolják, 
irányadóul nem tekinthető.

A 29 haláleset ugyanis, nem gyakran ismétlődő 
balesetek áldozata, hanem nagyrészben egy emberi 
gyarlóság szülte rendkívüli véletlen szomorú következ­
ménye.— Mindnyájan, élénken emlékezhetünk még, az 
1873-ban Vest alatt történt vasúti szerencsétlenségre, 
melynél 24 emberélet esett áldozatul. — Angliában 
1805—75-ig átlag 14 millió utasra esik egy halál, s 
330,000-re egy sérülési eset.

Amerikában a közlekedési viszonyokra adatokkal 
nem rendelkezvén, csalt a baleseteket említhetjük meg. 
Az éjszak-amerikai egyesült államokban 1802—07-ig 
elhalt. 112 utas, sérült 3897; a szerencsétlenül jártak 
kártalanításáért összesen 10.000,000 fizettek tallért a 
társulatok.

Azon arány jelölésére, melyben a vasúti balesetek 
által okozott szerencsétlenségek, az utasok, vasúti tiszt

ügy látszott, betegünk nagy súlyt fektet arra, hogy 
a megkezdett beszédet be is fejezhesse.

— Talán kérded, kedves Lajosom, vagy csak gon­
dolod: miért nem vettem nőül Ígéretem szerint édes 
anyádat? Mert tudtam, hogy házasságunk nem lett volna 
szerencsés, hogy nem lettünk volna boldogok. Anyád 
leikéből ragaszkodott a zsidó hithez; inig én egyedül 
ildvózitő vallásom igazságáról voltam s vagyok — hála 
Istennek ma is megyőződve.

Mindjárt születésed után irtani anyádnak. Ő nem 
válaszolt nekem, de egy ismeretlen nő tudtomra adta, 
hogy a gyermek, ki te voltál, nála van fölnevelés végett 
s hogy anyja Pestre költözött öreg atyjával együtt. 
Anyád mit sem hallatott többé maga felől, mig én 
------ itt a beteg nem folytatható tovább.

Halott-halványság lepte el arczát; hideg cseppek 
gyöngyöztek alá homlokán; eszméletlen hanyatlott vissza 
vánkosára. Az ifjú halálos aggály kifejezésével hajolt a 
kimerült beteg fölé, a vánkosok segélyével föltartotta 
fejét s állapota felől tudakozódott. Ő azonban elutasító 
mozdulatot tett kezével s mihelyt ismét szólni |>irt, 
azon óhaját, nyilvánította, hogy egészen magára hagyják 
az ifjúval, kihoz azután elbeszélését folytatólag, már 
sokkal gyengébb hangon igy szólt:

— Hogy mily gonddal őrködtem neveltetésed s i 
tanulmányukban előmeneteled fölött; hogy mily óriási 
küzdelmeket álltam ki, nehéz küzdelmet szivem s ön­
magam ellen, nem látva s keblemhez nem szorítva 25

és szolgák, s a pályákra olővigyázat nélkül lépők (tehát 
önhibájuk folytán szerencsétlenül járlak) közt. megoszol­
nak, megemlítünk egy-két esetet.

Észak-Ainerika egyesült államainak összes vonalán 
1862 —67-ig történt 1208 haláleset közül az utasokra 
esik 112, saját vigyázatlanságok folytán elgázoltattak 
97-on, s végre a legnagyobb rész 1059 a vasúti tiszt 
és szolgákra jut.

Anglia vnsutnin 1871-ben történt 404 haláleset 
közül, 12 utasokra, 45 a pályára elővigyázatlanul lépet­
tekre 3-17 vasúti tiszt és szolgákra esik.

Összefoglalva a mondottakat, állíthatjuk, hogy a 
vasúti közlekedés biztonsága az utóbbi években, az ud-es 
évek adataival szemben legalább is megkétszereződött.
— A technical tudomány folytonos fejlése e biztonsá­
got kétségkívül időről időre növelni fogja, de sohasem 
nyújthat, oly forgalmi eszközöket, hogy azok mellett a 
közlekedési biztonság kérdésében, a technical és forgal­
mi személyzet szakképzettsége, éber figyelme s szak­
ismeretessége lényeges tényezőkként ne szerepeljenek. 
Két tényező érdemel itt kiválló figyelmet: az építési 
anyag minősége, s a forgalmi személyzet egyénisége. A 
mai szédelgő kor túlkapásai mellett az egészségtelenül 
fejlett concurrentia már-már feledni látszik a verseny- 
képesség jó és olcsó feltételei közül a minőségi kérdést.
— E kórjelek különösen a vas termelésnél észlelhetők, 
melyeknek orvoslására az anyag átvételnél tanúsítandó 
lelkiismeretes szigor van hivatva.

Eléggé nem ajánlható szigor tanúsítandó továbbá 
a forgalmi személyzet alkalmazásánál.

A vasúti tisztek, mozdonyvezetők, váltóőrök etc. 
feladata nem ember feletti munka, de mindenek felett, 
éber figyelmet, higgadtságot és józan életet követel, mert 
egy-egy kisebb közeg mulasztása is ártatlanok vérével 
lehet megfizetve. eh.

Szegedi kiállítási levelek.
Szeged, 187 ti. augusztus 2-1.

IV.

Br. Simonyi körútját a kiállítási épületekben 
hétfőn folytatta s befejezte, a személyesen megjelent 
kiállítók nagyrészével azon módok felett értekezvén, 
melyek szerint az egyes iparágakat emelni lehetne. E 
közben hétfőn délbe az esküdtek, a versenyző dal-egyletek 
díjai fölött határoztak.— Az első díj a szegedi hölgyek 
díja (ezüst babérkoszorú) a kolosvári dalárdának itélle- 

js^lyn (ezüst serleg födéllel
•(ékes harmonium) az ung­

vári: a negyedik Báni Eerencz főispán díja (egy ében­
fából s aranyból készült karnagyi páleza) a h. m.-vásár­
helyi; az ötödik Királyi Pál országos dalegyleti elnök 
dija (ezüst babérkoszorú) a bonyhádi; a hatodik Bart hay 
Ede alelnük díja (ezüst, babérkoszorú) a nagyváradi; a 
hetedik Back Ernő szegedi birtokos díja (ezüstserleg) 
a zomhori dalárdának Ítéltetett. A dalnokok egyrészt! 
már aug. 21. délben, legnagyobb része azonban csak 
az éjféli vonattal Simányi miniszter ur is eltávozott.

Tévedt, a ki azt, hitte, hogy ezzel az ünnepélye- 
zéseknek vége, a visszamaradt dalnokok vidám estélyt 
ültek a „bét pacsirtánál“. Másnap érkezett Szende bon- 
védelmi miniszter ő cxcellcntiája; váratik még Tisza, 
Trefort és Liszt Eerencz, a nemzetközi statisztikai cong­
resses stb., úgy hogy a kiállítás berekesztéséig Szeged 
igen élénk leérni. Az első napon a kiállításnak 1800-nál 
több, a második napon közel 2000, a harmadikon 2100

hosszú éven át—gyermekemet: ah, mindazt elbeszélni 
már nincs elég erőm. Anyád, kinek emlékezete előttem 
mindenkor drága volt, s kinek szerelméről emlékeznem 
képezte legboldogabb perezoi magányos, rideg éle­
temnek, még él és pedig, mint gyermektelen neje egy 
pesti vendéglősnek.

Hogy ki ő, azt e lepecsételt okmányból fogod meg­
tudni, melyben téged jelöltelek ki Isten segélyével szer­
zett niagánvngyonoin egyetemes örökösének. Ha meg­
haltam, menj anyádhoz s mondd meg neki, hogy a te 
atyád nem szűnt meg végső lehclletéig szeretni őt; 
mondd meg neki, hogy az ö drága hajszálait, s ekkor 
gyémántokkal gazdagon kirakott keresztet vont le nya­
káról, melyet barna hajfürt ölelt körül — utolsó pilla­
natáig, még a halál ágyán is, szive fölött, viselte, s hogy 
csakis a végső küzdelem halálos kínjai közt vált meg 
tőle, mert gyermekének adá, a gyermeknek, kit ö egykor 
szerelmes és szenvedő szive alatt hordott.

Az utolsó szavakat emelt hangon mondó a halállal 
küzdő beteg, a lebecsülés és szenvedély hangján, mihez 
minden, még meglevő erejét szedte össze. — De löbbé 
nem lehető azt. Erői végleg kimerültek. S a mondottak 
voltak valóban „utolsó" szavai. Feloszlása gyorsan haladt 
előre, s mikor a leáldozó nap bucsu-sugarait kiddé a 
közeli székestomplom aranyos kúpjára, a kanonok s a 
halála órájában először és utolszor boldog apa is utolsó 
sóhaját lehelte ki.

(Vógo kilvotkozik.)

es eziisfV liticzavai" a" íőso’nc1/! 
a szegedi dalegylet díja (éi

fizető látogatója volt, naponta érkezik 1000 idegennél 
több, s igy ma már egész megnyugvással mondhatni, 
hogy a kiállítás azon 10000 irtot, "mely bemeneti díjak 
fejében váratik, okvetlen hehozandja.

Aug. 21-ikig 1940 kiállító közel egy millió tárgy- 
gyal jelentkezett, ezek közt szegedi 395, budapesti 
3.35, egyéb hazai 1210, s igy felénél több a fővárosra 
v a kiállítási Ildiire esik. Á nélkül, hogy abból ma 
következtetéseket vonnék, azt ez alkalommal szomorúim 
constatálni kívántam. Még egy másik körülmény igen 
leverőlog halott reám, s ez az. hogy mezőgazdaságunk 
nincsen eléggé képviselve, sót ha Károlyi tlyörgy gról 
s a békési gazdasági-egylet kiilön-kiilön gazdag gyüj- 
teménytárlatot nem rendez, mezőgazdaságunk igen sze­
gényesen lett volna képviselve.

Az álhitlMUitás augusztus 22-ikén nyittatott meg. 
Minőségileg a kiállítás igen érdekesnek mondható, csak­
hogy mennyiségileg ez is távolról sem felel meg azon 
várakozásnak, melyet az ipartárlat a látogatóban kelt. 
— A kiállított egyes tárgyakra közelebbi levelemre át- 
térendek. Drucker József.

Hatósági r i e t.
Székesfejérvár szab. kir. város bizottságának 1876-ik 

évi aug. hó 28-án tartott rendes havi közgyűlése,

Elnök: Szögyény-Marich László főispán 
ur. Jegyző: Juraszek Eerencz főjegyző ur. Bi­
zottsági tagok teljes számmal. A hallgatóság részére 
kijelölt hely zsúfolásig megteheti; a nagy érdekeltséget 
a plébános-választás keltette.

Elnöklő főispán a gyűlést kevéssel 9 óra után 
megnyitottunk nyilvánítá; a jövő havi közgyűlés napja 
nem határoztatok meg, miután a jövő hó folyamán a 
gyűlést megelőzőleg a központi bizottság fog megválasz­
tatni, s igy a jövő havi közgyűlés 20-ik—29-ik körül 
fog megtartatni.

Interpellatio nem volt; a gyűlés azonnal napi­
rendre tért, át.

Az 1876-ik évi XXXIV. és XXXV-ik törvényezik- 
kek szabályszerűen kihirdettettek.

Azután felolvastatlak a következő belügyministeri 
leiratok, u. m.: azon közgyűlési felterjesztésre, mely öt 
rendbeli kisebb városi területnek eladására vonatkozik, 
továbbá melyben a Kováts Eerencz és neje tulajdonát 
képező szőlőnek bányászati czélokra leendő megvétele 
engedélyeztetik. Ezeket két közgyűlési végzés felolva­
sása követte: az egyik a Langhammer-féle városi telek 
utczai nrcz.vonalának meghatározását foglalta és a másik 
a l sorpaiiiovívs-jviu miz menüm es a varos lulnjilomít 
képező területek eladására vonatkozott.

Azután az üresedésben álló belvárosi plébános- 
állomásra ejtetett meg a választás. Boross Imre b. 
tag ur elnöklete alatt kiküldött szavazatszedő bizottság 
visszavonult, s a megejtett szavazás után jelenté, mi­
szerint összesen beadatott 96 szavazó-jegy következő- 
képen oszlott meg: Gremsperger István 49, Ká­
roly Jánosra 47, s igy Gremsperger István 
választatott meg. A hallgatóság lelkes éljenzéssel fogadta 

j a liirt. Következett a kórházi gondnokságra a választás, 
i 8 pályázó közül a kijelölő bizottság Varga József, 

La ufón a tier Antal és Száll er György urakat 
jelölte ki. Ezek közül legtöbb szavazatot kapott Lau­
fen au er Antal, ki jelzett állomásra megválasztott­
nak nyilváníttatott.

Eclolvastatott a Party Eerencziivk még 1863-dik 
évben eladott 46 Q ölnyi városi terület iránt hozott 
határozatnak a belügyminister által utólagosan történt 
jóváhagyására vonatkozó leirat.

A főreáltanodára felügyelő bizottmány előterjeszti 
a városi főreáltanodához megválasztott tanárok neveit; 
a választás eredményét lapunk múlt számában már kö­
zöltük. A megválasztott tanárok fizetése kiutalványoz- 
tatik és folyóvá tétetik.

A városi tanács előterjeszti, miszerint Neilles­
sél nyi Adél tanítónőt a polgári leánytanodához ideig­
lenes minőségben megválasztotta az iskolaszék. A tör­
tént választás tudomásul vételik és nevezettnek fizetése 
utalványoztatik.

Eclolvastatott a városi tanácsnak jelentése, mi­
szerint, Schnell Ignác/, városi igtató több rendbeli vissza­
élés elkövetése után már hónapok előtt, nyomtalanul 
eltűnt, s igy általa viselt állomás megörültnek tekin­
tendő. Az erre vonatkozó iratok a közvádlóhoz átté­
tetni batároztatott, nevezett állásra pedig pályázat 
kihirdetése rendeltetett, el szeptemb. 2<>-iki határidővel.

Egyéb tárgy nem volt, a közgyűlés '/a12 órakor 
feloszlott.

Az állandó választmány tagjainak.
A legközelebb tartandó közgyűlés tárgyainak elő­

készítése, különösen pedig az 1877. évi megyei költ­
ségvetési előirányzat megállapítása czéljából f. évi szept. 
hó 7-én d. e. 10 órakor az állandó választmány ülést 
fogván tartani, van szerencsém arra, a választmány érde­
mes tagjait tisztelettel meghívni.

Székesfejérvárott 1876. évi augusztus hó 28-án.
Diíró Miske Imre, Fejérmegye alispánja.
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Egy leteli és intézetek.
A tóvárosi olvasókör vasárnap folyó lm 27-en 

tartotta meg a f'olvó lm 20-ikról elhalasztott tisztújító 
rendes évi közgyűlését mintegy -in tag jelenlétei,en. 
Fekete dános elnök üdvözli az cgybegyült tagokat, 
azután az egész választmány nevében leköszön, vészéről 
azon határozott kijelentéssel, miszerint az elnöki állás­
ról határozottan lemond, lemondását azzal indokolván, 
miszerint a körnek más érdemes tagja is részesüljön 
a bizalomban és megtiszteltetésben; mert demokratikus 
érzelmeinél fogva nem akarja részéről uzurpálni a bi­
zalmat. Több tag ellenvetésére elnök ur ismételten 
kinyilatkoztatta, hogy az elnöki állást el nem fogadja. 
Azután a közgyűlést megnyitottunk nyilvánítja es tel- 
liivta az igazgatót évi jelentésének előadására.

M a r k u s Antal igazgató részletes jelentését ol­
vasta fel. Jelentéséből kitűnik, miszerint az egyletnek 
jelenleg 195 rendes tagja van, s hogy a téli idényben 
tartott két táuczestély szép jövedelméből uj könyvek 
vásároltattak és a régiek beköttettek 190—140 forint 
értékben. Továbbá, hogy az árvíz által sújtott lakosok 
felsegélésére a kör 51I írt. adománynyal járult.

Kiss János pénztárnok a kör pénztári állapo­
táról jelentett, A múlt évi július 1-jétől f. évi június 
30-ig vezetett számadásai szerint összes bevétel volt 
752 írt. -20 kr. Kiadás 573 írt. G4kr.; levonva ezen ki­
állást a bevételből, marad folyó évi június 30-án 178 
írt. 56 kr. készpénz, elrez mai napig tagsági illetékből 
befolyt 7 írt., összesen 185 fit. 56 kr., ebből a július 
1-ső óta vezetett napló szerint a mai napig kiadás 146 
írt. 73 kr., e szerint a pénztári készlet 38 fit. 83 kr. 
E jelentésre vonatkozólag Balog Keren ez számvizs­
gáló bizottsági tag jelenti, miszerint a pénztári szám­
adásokat megvizsgálván, azt tételről tételre a legpél- 
dásabb rendben találta; minek folytán pénztárunk ré­
szére a fel ment vény megadatott.

Csapó Ödön könyvtárnok a könyvtár állapotá­
ról szakértelemmel és buzgósággal összeállított igen 
részletes jelentését olvasta fel; melyből kitűnik, misze­
rint múlt 1875. aug. 20-kán volt a könyvtárban 524 
munka 1065 kötetben; ehez a folyó évben jött részint 
adományozás, részint a kör pénzén beszereztetett 120 
munka 253 kötetben. Eképcn a mai napon a könyvtár 
644 művet bir 1308 kötetben.

Azután Itozgonyi György ur indítványára a 
tisztikarnak egyenkint és általában a gyűlés köszönetét 
nyilvánítja; Kiss János pénztárnok indítványára pedig 
az év folytán elhunyt 7 tag fölött jegyzőkönyvileg rész­
vét nyilvánittntik.

Az uj tisztikarra vonatkozó választás következő 
eredményt tüntette fel. Elnök: Fekete János; igaz­
gatók: Markus Antal, Éder József; pénztárijuk: 
Anwander Sándor; könyvtárnokok: Csapó Ödön, 
Sokár Béla: ellenőr: Mányai Mihály; Jegyzők: 
Fekete Gyula, Kálmán Lajos; ügyvéd: Tóth Jslván; 
választmányi tagok: Tatay Imre, Balog Lukács, 
Tói Tap János, Dörömbözy Eerencz, Balog Ferenrz. 
Fekete Zoltán, Szemler Imre, Keresztes Károly, Sala­
mon Zoltán, Modrovich lguácz, Hattyuffy Dezső, Gyur- 
kovits Lajos; számvizsgálók: Szépeit Nándor, Pri­
bék Antal, Fischer Eerencz, Fekete Pál.

A jegyzőkönyv hitelesítésére Itozgonyi György és 
Imre urakHorváth küldettek ki.

L evei e z c s.
Bodajk, any. 27. 1876.

T. szerkesztő ur! Becses lapja aug. 18-iki szá­
mában megjelent tudósításra nézve, a bodajki fürdőt 
illetve az igazgatóság ellen felsorolt panaszokat illetve 
válaszolni sietek.

Azon panaszt illetőleg, hogy a tó vize nem oly 
tiszta mint a múlt években volt, annak oka nagyon 
egyszerű; a jelen évi június 20-án volt záporeső oly 
rohamosan jött, miképpen az utczáknt is járhatatlanná 
tévé s a tó vizét egészen beiszapolá, oly annyira, mi­
szerint azt 21-ikén le kellett ereszteni. — Azonban a 
fenekén ennek daczára is maradt iszap, mit a fürdő­
vendégek végett kitisztítani nem lehetett, mivel egy 
ilyen munka több napot igényel s nagy bűzt okoz.

Hogy ludak és kacsák úszkálnak a tó vizében az 
igaz, de tessék megnézni, el vannak a fürdőhelyiségtől 
korlátozva nreggátlandó azok bejövetelét, de hogy re­
pülve bemennek azt akadályozni nem lehet.

A csolnakot illetőleg megjegyzem, hogy az volt 
eddig, de a köznép által éjelenként elpusztittatott. Tessék 
közigazgatásilag intézkedni, hogy azt a köznép éjelen­
ként a lánczról ne verje le s majd ha ez a tulajdon­
jogról szeld) fogalmakat szerez, ezt is fenn lehet tartani.

" végre a fürdő és helyiségeinek tisztán- és jó len- 
tartására nézve valamint eddig, úgy ezentúl is mindent 
elkövet az erodálom, hogy a nagy közönség igényeinek 
minden tekintetben megfeleljen. A fürdő vsak néhány 
év óta kezd emelkedni s igy még az első nehézségekkel 
kellett küzdeni, de valamint pár év óta igen sokat haladj, 
úgy ezentúl is törekedni fogunk, hogy emelkedjék.

Tisztelettel: Bögőzy Mihály, tiszttartó.

I I 1 x- 43 K.
__Plebánosválasztás. A helyhcli belvárosi rom. kalb.

lelkészi állomás, mint már hatósági rovatunkban is érin­

tettük választás utján c hó 28-án töltetett be a városi 
közgyűlés által. - Megválasztatott Gremsperger István 
papnöveldéi tanár 49 szótöbbséggel, ellenfele a szin­
tén kitűnő képzettségű és szabadelvű Károly János 
tétén,vi plébános 47 szavazatot kapott. Így 2 szavazat- 
különbséggel győzött (Irempserger. A bizottsági tagok 
nagyszámmal jelentek meg, a hallgatóság szintén töme­
gesen látogatta a gyűlést. A választás megtörténtét Ki 
óra felé harangzúgás jelenté a város közönségének.

Mükedveloi-elöadás volt Lovasberényben f. hó 
27-én. mely alkalommal a „Czigány“ népszínmű, mond • 
hatni igen szép sikerrel adatott, melyben a következők 
tűntek ki: Górnia, mint Zsiga czigány elég, ügyesen 
volt maszkírozva, de előadási ügyessége a várakozást 
felülmúlta. Továbbá gr. Cziráky J., mint Gyuri oly ki­
emelkedett alak volt, hogy becsületére vált volna Ta­
másinak is remek alakítása. Ki kell emelni az értelmes 
előadás és ügyes alakításban Schwarz. M. k. a., ki Bözsi 
szerepében nagy hatással működött. Ugyszinte Schieszl 
j., mint Márton paraszt gazda, Schieszl V. asszony, mint 
Rebeka a legeredetibb alakok sikerült utánzatai. Ellehet 
mondani, hogy az előadás igen sikerült. Közönség szép 
számmal. Utána a kasinó-torembeu táncz.

— A „Zsidó Évkönyv,“ mely tavaly már a hazai 
sajtó általános elismerését vívta ki, ez évben is meg­
fog jelenni Kiss József ismert nevű költőnk szerkesz­
tése' és több jeles irodalmi erő közreműködése mellett.
A könyv diszesz kiállításban almanach alakban egyik 
első rendű budapesti műintézetben készül és Zilahy 
Sámuel bízásában jelenik meg.

__ Hirdetmény. Az 187°/;. tanévre vonatkozólag
van szerencsénk a nagyérdemű szülők- s gyámokkal 
következőket tudatni: 1) A beiratások az összes városi 
népiskoláknál szeptember L, 2., 4., 5., 6., 7. es 9-ken 
fognak reg. 8-tól 12-ig a rendes tanhelyiségekben tör­
ténni. A beírással — úgy a szokott tandíjak beszedésé­
vel megbizattak: A belv. titanoda 1. oszt. Grcizinger 
Márton. A belv. titanoda II. oszt. Góbéi János György.
A belv. titanoda III. oszt. Herényi Béla. A belv. titá­
nod« IV. oszt. liainiss Mátyás urak. A belv. elemi- s 
polg. leánytanodában: Janny József igazgató, a külvá­
rosi iskoláknál pedig az illető vezénylő tanító urak.—
A rom. k. mindkét nembeli tanulók „Veni sancte“-ja 
szept. lu-kén fog a székesegyházban reg. 7Va órakor 
megtartatni. Szept. 11 -kén a rendes előadások 
megkezdetnek. 2) A belv. leánytanodában felállí­
tani szándékolt V. és VI. önálló elemi osztályok viszo­
nyaink ujalib alakulása folytán elejt elvén, miniszteri 
rendeletre megnyittatik a városi polgári leánytanoda 1. 
osztálya. Ezen osztályba felvétetnek az elemi iskola 4. 
évfolyamát sikerrel végzett, vagy a felvéti vizsgálatot 
kielégítő eredménynyel letett leánytanulók. A t. közön­
ség tájékozása végett czélszerünek látjuk az 1. polgári 
osztály tantárgyait is felsorolni; kötelezett tárgyak: 
Ilit- és erkölcstan, magyar nyelv- és irálytan, német 
nyelv, számtan, földrajz, terményrajz, rajzolás, ének, 
női kézimunkák. A franczia nyelv rendkívüli tantárgy­
ként fog előadatni. 3) Hogy a német nyelv elsajátithn- 
tására a népiskolai tanulóknak kellő alkalom nyujtas- 
sék, gondoskodott a tok. városi iskolaszék arról, mi­
szerint a német nyelv a belv. li- és leánytanodában 
rendkívüli tantárgyként heti 4 órában teljesen megbíz­
ható tanerők által előadassék. E szerint, ha a jelent­
kezők száma 40-re megy úgy 5 fit. — 20 tanuló mellett 
10 írtban állapíttatott meg a félévenkint előre lefizetendő 
tandíj. 4) A polg. leányiskolában a franczia nyelvért 
fizetendő tandíj szinte a jelentkezők szám aránya sze- 

■ Hut fog megszabatni. l>) A női kézimunka tanítása az 
összes városi népiskoláknál meghonosítást nyervén, a 
belv. leánytanodánál 2, a külvárosi tanodáknál 1 — 1 
munkátanitónő fog heti 6 órában a jelentkezők részére j 
ingyen oktatást tartani. A női kézimunkától csak azon I 
leánytanulók menthetők fel, kiknek ebbeli taníttatásá­
ról a t. szülök más utón gondoskodnak. Megbízott mun- 
katanitónők az év végével munkakiállitást, fognak tano­
dáiknál rendezni. — Kelt Székesfejérvárott 1876. aug. 
27-én. — Say Rudolf, városi iskolaszéki elnök. Janny
József, igazgató. , , .

'_a. nemzetközi archaeologiai es ant.hropoligai
congressus működéséről Öreg János ismert, nevű írónk, 
lapunk eddigi munkatársa fogja lapunkat tudósítani a 
congressus egész folyama alatt, úgy a budapesti gyűlé­
sekről, mint a vidéki kirándulásokról. Az érdi kirándu­
lásról azonban Szász Károly ur fog bennünket értesí­
teni, hol egyszersmind lapunk szerkesztője is jelen lentid 
s egyéb körülményekről szintén fog tudósítást, küldeni.

— Eljegyzés, Csapiár László törvényszéki tiszt­
viselő napokban jegyezte el a kedves Kanta Katicza 
kisasszonyt. Legyenek boldogok.

_Pannonhalmán az újonnan felépült nagy templom
folszentclési ünnepe c hó 27-en lolyt le, rendkívüli 
ünnepélyességgel. — A felszentelést az ország prímása 
végzé. Az ünnepélyen városunkból lmláiiszky Nándor 
püspök ur s vele Prifach József kanonok ur vettek részt.

_Vavasdy Lajos volt megyei 11-od tanfelügyelő,
jelenleg tolnamegyei tanfelügyelő a megyei tantestület 
e hó 23-án tartott ülésén érzékeny búcsút vett a megyei 
tanítóságtól, kijelentvén valamint eddig, úgy ezentúl is 
a tanítói kar érdekeit mindenkor szivén hordozza. 
Búcsúbeszéde után azonnal távozott, hogy Tolnamogyébeii

■ állását elfoglalja. ,
_ Lóverseny. A 9-ik huszárezred tisztikara va-

1 sárnap lóversenyt rendezett Csikvár vidékén: a versenyt 
lakoma követte a „magyar király“ vendéglőben.

Eső. E hó 26-án és 27-én folytonos esős idő 
volt nálunk, mely hideg egészen ő /ies időjárást hozott 
magával. Az eső igen jótékony volt különösen a szőlőkre, 
de más növényzetre is.

Esküvő. Staubét1 Mór helybeli fiatal kereskedő 
és He rezeg Nina esküvője vasárnap szeptember hú 
3-án délután 4 órakor fog a helybeli izr. hitk. Imolá­
jában megtartatni. Boldogság legyen frigyükön.

— Ilézzagpótló vállalat. A magyar naptárirodalom 
elég gazdag nemcsak a küliinlele nép- es szakuaptútiak­
ban. hanem encyklopcdicus tartalmú képes naptárakban 
is. csak egy osztálynak nincs meg a maga évkönyvé, 
az intelligentiu azon részének, mely komolyan foglal­
kozik a politikával. E hézagot betölteni lesz hivatva 
Toldy István uj vállalata: „Hungária. Politikai évkönyv 
és naptár 1877-re,“ mely e napokban már sajtó ala 
ment s október első felében meg fog jelenni. Czclja a 
politikai tudományok időszaki mive lését a politikai is­
meretek népszerű terjesztésével összekötni, s egészben 
véve a közönséges íiaptárirodalonmál tartalmasabb és 
élvezetesebb olvasmánynyal szolgálni az értelmes közön­
ségnek. Tartalmából kiemeljük a következőket: Ay. év­
könyv első vagyis naptári részét, mely az 1877-ik ev 
tulajdonképi naptárát s egyeli tudnivalókat tartalmaz, 
egy rövidre vont, de pontos politikai névtár követi, 
mely a magyar alsó- és telsöház tagjainak névsoréit, az 
összes európai államok uralkodóit s kormányait stb. 
foglalja magában, némely hasznos statisztikai adatok 
kíséretében. A kötet évkönyvi részét az „Ev története“ 
nyitja meg (1875. szept. — 1876. szept.) Aesáily Ig- 
nácztól. Ezt követik : „Az európai államok pártjainak 
ismertetése“ Grisza Ágosttól, megtoldva a főbb külföldi 
hírlapok jellemzésével, mi a hű-lapolvasóra nézve ké­
nyelmes tájékoztató lesz a külpolitikában. A közel jö­
vőre nézve különös érdekkel fog bírni „Az európai 
államok hadereje,“ a legújabb adatok nyomán ismertetve, 
Márkus M.-tól. Keleti Károly az idei „statisztikai kong- 
ressusrúl“, "Pulszky Eerencz a „Keleti kérdésről“ ir az 
évkönyvbe egy-egy tanulmányt; Lánczy Gyula az ev 
közigazgatási törvényeit fogja benne szakszerűen ismer­
tetni. — Dolgozatokat igéinek még Uákossy Jenő, Hala­
mon Eerencz, Yndnai Károly és mások.

- Halálozás. Baky Borbálla Pór Bcrtnlnné e hó 
25-én Sárkereszturon élte 62-ik évéin n végelgyengülés 
következtében elhunyt. Hült tetemei e hó 26-ikán té­
tettek örök nyugalomra. Béke poraira !

_ Kéjvonat indul szeptember hó 7-én Budáról
a déli vaspályáról Gráezba (Pragevhoibn ál) Fiiiniéha. 
és Triesztbe.' Menetjegyek 14 napi érvénynyel bírnak 
s oda és visszavalú utazásra következő leszállított árakon 
kaphatók: Budapestről vagy Székcsicjcrvnrról Gráezba 
11. hely 11 Irt. 111. hely 7 fit, Kininébe vagy Triesztbe 
II. hely 14 fit. 30 kr. IJI. hely 10 lit. 20 kr. Székes- 
fejérvárról indul szeptember hó 7-én 1 I óra 56 perez- 
kor éjjel.

_ Czéllővészet, Vasárnap czélliivészetnél lődijat
nyertek: Fegyverrel: Deutsch I). A. szeg, Töltcnyi An­
tal 4-cs, Csapó István 4-es, Maller Pád 3-as. Pisztolylyal: 
Csapó István szeg, Brand Gyula 4-es, Maller Pál 4-es 
körlövéssel. Összesen 650 lövés történt.

— Nagy vihar dühöngött múlt pénteken d. ti. 
városunkban. Borzasztó szel és ezl nagy eső követte. 
A szél fákat tört össze, a háztetőkről a zsindelt ragadta 
le és különösen sok ablakot bezúzott, A vidéken — 
mint halljuk — még nagyobb károkat tett.

__ Régészeti egyletünk nagyon iparkodik minél
szélesebb működési kört hódítani, az ősz folyama alatt 
október elején felolvasást fog rendezni. De igy is kell 
haladnunk, mert csak ez utón lehet e tudományt nép­
szerűsíteni.

_ Személyi hírek. II óm er Klóris kitűnő régé­
szünk e hó 25-én városunkon keresztül Budapestre 
ment,, coilgrcssusi ügyekben volt e vidéken. — Öreg 
János derék munkatársunk pedig e hó 28-án körünkben 
időzött,

-- Fischel Fülóp kiadásában Nagy-Kanizsán igen 
díszes kiállításban megjelent Kováts Gábor zom-szerze- 
ménye „Kinderfrciide“ czimmel. A zenemű Clotilde fő- 
herczegasszonynnk van ajánlva s a czimlapot ö fensé­
gének jól sikerült arczképo diszcsiti. Ajánljuk t. olvasóink 
figyelmébe.

— A helyben állomásozó es. kir. 69-ik gyalog­
ezredből három század e hó 28-án hajnalban indult 
meg a rákosi tiíborozásra. Ugyan az nap reggel még 
a 9-ik huszárezred városunkba csak imént jött része 
távozott el szintén a Rákosra.

A szókcsíejérvári fóreáltanodánál a le íratások 
szeptember hó 1 ll-től kezdődnek es bezárólag lo-ig 
tartanak. A laudíj helybeliektől Pl I I. vidékiektől 
20 forint.

Helyreigazítás. A „Székosíején r- utolsó szá- 
mábnn közöltetnek a fejih'megyei tantest illet íltal meg­
választott tiszteletbeli tagok, kiknek név órából Frey 
József fővárosi iskolntanácsos neve kimaradt.; mit 
özeiméi helyreigazitani hivatalos kötelességének ismer 
Himlőn József, tantestületi lejegyző.

Lapunk nyomdásza érdemesnek tartja t. kol­
légáit figyelmeztetni. hogy a vidéken tartózkodó némely 
kisebb színtársulatok igazgatóinak az a nemes szo­
kásaik vannak, hogy az utánvétellel megrendelt szili- 
lapokat nem tartják érdemesnek kiváltani: most, az 
egyszer elhallgatja neveiket, de legközelebbi esetne! 
kénytelen lesz őket megnevezni.
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— A tavaszi árviz alkalmával a kormány követ­
kező magukat kitüntetett megyei lakosoknak nyilvánitá 
elismerését: Báró Miske Imre alispánnak, Tassy Béla 
szolgabivónak, Kereskényi Gyulának, Koncsck Jánosnak, 
Barnafy Balázsnak, Bubik Ignácznak, Boross Károly- 
nak, Bits Gusztávnak, Ligner Károly érdi bírónak, Zalay 
Alajosnak és Smirka József s Szerencsés János ráez- 
almási lakosoknak. Az elismerő okmányok megyei fő­
ispán úrhoz már megküldenek.

A fojérmegyei és városi régiségtár javára 
a derék kis Ncdcczky Feri Csoórról ismét egy régi 
kardmarkolatot s egy igen csinosan kimetszett botot 
adományozott. — Óhajtandó volna ha itjabb nemzedék 
minden tagja hasonló buzgalommal gyűjtene régiségtá­
runk javára.

— Keméndy-Drucker irma nyilvánossági joggal 
felruházott szegedi nönovelő, intézete és magán tanító 
mii képezdéjénck értesítője az 1875/G-iki tanévről be­
küldőiéit hozzánk. A tanintézet igen jól van szervezve, 
15 tanító és tanítónő működik benne. Az intézet ne­
velőintézetből és tanitónő-képezdébűl áll. A növendékek 
benlakók és bejárok. A benlakók 400 forint évdíjat 
fizetnek teljes ellátásért, a félkosztosok, kik havonta 
ebédért ti irtot tandíjul 10 irtot fizetnek. A bejárók 
havi tandíja 10 irt. Ä szépen virágzó intézetet ajánljuk 
a közönség figyelmébe.

— A forró kánikulai napokat litis őszies idő vál­
totta fel; most már nem vagyunk kénytelenek a tűrhe­
tetlen nyári bőség ellen panaszkodni.

A ..rettegett“ szláv agitator itt van váro­
sunkban bolebbezve. Szegény szabó-legény maga sem 
hitte volna, midőn Újvidéken a kaputokat foltozta, hogy 
ily nagy emberré tegyék. Bizony kormányunk szerfelett 
nagygyá tette és egyáltalán nem helyeselhetjük sem a 
kormány, sem a hatóság eljárását, ezen állítólagos ve­
szélyes szláv vezérrel szemben. Hiszen oly kiváló figye­
lemmel viseltetnek iránta, oly urias eltartásban része­
sül, hogy talán maga Milán sem részesülne kiilömb 
sorsban, ha hadifogoly lenne. Szabadságharczunk után 
a nemzet jobbjai elítélve várakban, bűzös egészségtelen 
szobákban senyvedtek, ették a „komis kosztol“ pedig 
voltak köztök fejedelmi sarjak, igen gazdag birtokosok, 
európai műveltséggel biró férfiak és most a humanis- 
mus korában egy szerencsétlen szabó-legényre 50 irt. 
havidíjat fordít a kormány. Jól van, ha egyszer fogoly, 
legyen fogoly. Nem-e lehetett volna ezt valamely várba 
belebbezni s a katonai hatóságnak átadni. Lássa el az 
katonailag élelemmel s szállással. Nem-e maradhatott j 
volna ez Ausztriába, hiszen Dalmatáiból ép oly közel 
van Ausztria, mint Magyarország. Hanem persze a mi- 
litarismusnak jobb ha ezt is a polgári hatóság és Ma­
gyarország nyakába sózzák, legalább lehet mondani a 
szlávoknak, hogy ez is a magyarok áldozata s magyar i 
rabságban sínylődött 1!

— Iskolai jelentés. Tisztelettel van szerencsém 
a nagyérdemű szülőket értesíteni, hogy felsőbb leányt«- j 
makimban a beiratások f. lió 20-án kezdődvén, naponkint 
d. c. 10—12-ig és d. u. 1—5-ig az intézet helyiségeiben j 
(uri-utcza 10. sz.) eszközölhetők. Az előadások szeptember 
4-én kezdődnek. - Tisztelettel Klcimliii Hinlolf, inlé- : 
zcttulajdonos.

Ez is furcsa, A rósz nyelvek sokat össze-vissza 
beszélnek különösen választási küzdelmek után. A többi 
közt azt terjesztették a városban, hogy az egyik lelkész­
jelölt azért bukott meg mert egy bizonyos lap nagyon 
ajánlotta, hírre aztán rámondhatta az illető jelölt: „ments 
meg uram barátaimtól, ellenségeimtől majd csak meg­
szabadítom magamat.“

Értesités. A helybeli kereskedelmi középta­
nodában az tij tanév szeptember 4-én veszi kezdetét.
A beiratások augusztus 27-töl eszközöltetnek kaszárnya- 
utcza 5. sz. a. Az igazgatóság.

— Dinnyehéjnak az utczákon cldobálása által 
városunkban már a múlt években szerencsétlenségek 
történtek; ezért figyelmeztetjük a rendőrséget, hogy 
különösen a népesebb helyeken ezt akadályozza meg.

Vasúti menetrend.
Iliidnrn reggel 1 A. 15 ]>. délben 12 A. ö p. osto 6 ó. 36 p. nu­

lláról reggel 7 6. 10 p. d. o. 11 ó. osto í) ó. 36 p.
Kanizsám reggel 9 6. 29 p. d. u. 2 6. 33 p. éjjel 11 ó. 6 p. 

Kanizsáról reggel 6 6. 26 p. d. ti. 2 6. 6 p. éjjel 11 6. 30 p.
Ujszólijlrr reggel 10 6. 18. p. éjjel 12 6. 23 p. Tj .szó Ily hói 

d. ti. 2 6. 33 p. éjjel 11 6. 37 p.
Veszprémbe reggel 9 6. 9 p. éjjel 11 6. 42 p. Veszprém 

hói (l.u. 4 6. 21 p.
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I 1 <a k .

Egy -18 éves ép egészséges erő­
teljes nő, beszél magyarul és német ill ajánl­
kozik nagyobb uriliázaklmz akár mint 

jte’u.lcsárné 
akár gyermekek mellé alkalmaztatni,

Bővebben értesülhetni e lapok kiadó-hi­
vatalában.

Kitűnő hatással bir
mint háziszer gyomorbajok, el ontott gyomor és 

étvágytalanségnál
lLi-. rBRIKTI

S

1I élet-gyógy itala.
ű Egy nagy íivegtoi ára 80 kr, kicsinek 42 kr.
3% Egyedül megszerezhető FBANZ V-llél ílolaub- 
$£ kauban (('sebországban).

Ugyanott a rövid idő alatt oly nagybiriivé 
lett köszvény-szesz, (mely idült köszvény ellen 

<±«, is használ) ii 1 frt. 20 írért szintén kapható. 
881*" ismét eladók kerestetnek. “^BSL

n

Vineze Zsuzsanna
ajánlkozik minilonncmii női-ruhák s pipere elkészitó- 
sére a legizlctusebb és legújabb divat szerint. Ugy- 
szintu vállal tanítványokat ezen ágban való gyors 

kiképezésére a legelőnyösebb feltételek mellett.
Lakása szent István-iiteza 9-ik szám.

(Czompcrt-féle ház.)

UTra-m-cIso

Le fa udiviix é-s I a if (Niste r
patronok

lOO drl». I.r.O
szintúgy minden ealiberli dugasz 

200 cLrto. 05 3$r.
Kaphatók :

DEUTSCH DÁVID A.
üzletében Széke sfej érvé rótt.

könyvkereskedése, Székes fej é r v á r o 11.
Ajánlja a íVígyninasiumi, főreál, kereskedelmi, népis­

kolai és minden helybeli nyilvános vagy magáiitanodákban 
használandó könyvekből gazdagon felszerelt raktárát. Továbbá 
papír-, iró- s rajzszerkereskedését és könyvkötészetét.
IUP" Jegyzékekkel ingyen szolgálok.

ÍOCO frt. biztosíték 1CG0 frt. !!!ezüstben!!!
Az emberek százezrei

köszönik szép lmjukat az eddig egyedül létező, biztos és legjobb

m.k. egyed. szab. haj- est szakálnövesztí-szesznek,
mely a linjpikkolyt. azonnal cltAvolitjn, ép úgy mint az eldioz tallózó

valódi stayer alpenkräuter kenőcs
11 a w í* a n e k 8 á n <1 o 1* é s n t ó ti ,j a

m. kir. egyedül szabadalmazott illatszer gyárából Becsben. - Azelőtt VI. kér. Biirgerspitalgasse 26. sz.
most: 1. Te'nifattstrassc 17. szám. 2-ik emelet.

A nevezett gyár 1000 Írttal kezeskedik, ezen m. k. egy. szab. haj- és sznkálntivesztö-szcr 
a hozzátartozó alpenkriiuter-kenöcsesel együtt a kopasz helyre, hol sem haj sem szakái

nem létezik s pedig kivétel nélkül a kor 
és nem különbségre nézve — hasznosságé 
mellett.

Egy kopasznak (> hó, csupán hajat 
IndUitánal; 8 nap, s pikkelyképzőnek csapán 
3-szori használat elég.

Ezen szór, moly czeroknok segített, 
egészen megjavítottuk s megerősítettük, s 
e szerint dupla hatást adatik neki, miről 
mindenki legjobban meggyőződhet.

Nincs, már veres haj a mi versenytárs 
nélkül álló•ffSáie»*

Ha j if jitó-szerilnk
feltalálása óta, melynek használása a javított s duplán megerősített

ZE5a. j ifjitó-dió-kivonat-kenőcscsel
együtt (úgy szinte kapható mint dió-kivonat olaj és bajviasz), még a hófehér hajat is a természetesen állítja vissza. Nem létezik 

jobb szer baj előállításra, megtartás- és növelésre, szakái és baj előállításra, mint a mi fényes bizonyítékokkal tanúskodó

(‘gyedül hathatós m. kir. szal».^f|v, ha.j- és szakáhiövrsztőszesziink.
Csak a valóban jó érdemel diadalt, mely csak egypróbát igényel, kik egészen kopaszok s csupasz arezuak 

valónak rövid idő alatt siirü hajat s tömött szakáit nyertek, ugyannyira, hogy mai napig még egy kísérlet sem volt ered­
ménytelen. lirösitő-szvHZÜiik gyökeresen gyógyítja meg a lmjtö betegséget s még a legkésőbbi időre is biztosítja a sürii
hajat annak folytonos használata. Kellemesen működik a fejbőrre és elhárít minden fej fájdul inat.

Figyelmeztetünk mindenkit, miszerint gyártmányunkat a hasoímcmii utánzásoktól megkülönböztesse. — Nagyobb biztonság 
kedvéért minden tégelyen, mely a mi gyártmányunkat tartalmazza, urczképes védjegyünk található. — Megrendeléseket

Hawranek A, Sándor utódja
m. kir. szabadalmazott első illatszer-gyárához Becsben,

azelőtt: VI. Bürger- JPffiBrcife. spitalgassc 20. szám,
most: I. kerület Teinfalt- ^8®# stvasse 17. szám, 2. emelet.

-Arj egy zóle. Egy nlnlmstrom üveg «luplnerös lin|- és sznUálnilveszlü szesz. 5 fit 1 kis Uveg 2 fit. 50 kr. Egy nlnbnslrom üveg valódi nlpcnkriiutnr konKca 
2 ft. Egy nlnlmstroni üveg Imjifjitó.keiims y ft. • l üveg IInjiflitó-t«j valódi (Hóolnjjiil s kefével 5 ft. Egy kis üveg linjlfjltó-te) 2 ft. 50 kr. Ifi. Egy üveg 

valódi linJlfJKé dlóklvonnt-olnj 1 fii. 50 kr., dlúkixuiml-vlnsz keníles 1 lit. (('snmngláséiI :i() kmil tölib.)

Megbízások a külföldre n pénz elíilcgcs beküldése s nz országban iifiinvcleliel n leggyorsabban teljesítetnek.

KLÜKNFR PÉTER, kiadó-tulajdonos. Nyomatott Szckesfejórvárott a „Vörösmarty“ könyvnyomdában, Számmer Kálmánnál.


